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Οδηγίες προς τη Διεύθυνση του Σχολείου αναφορικά με τη πρόληψη 

μετάδοσης Δερματικών Λοιμώξεων στο σχολείο  

 

Όπως θα έχετε παρατηρήσει, κατά καιρούς γίνονται αναφορές μεμονωμένων 

κρουσμάτων  λοιμώξεων του δέρματος στα σχολεία.  Πολλές φορές μάλιστα, 

δημιουργείται υπερβολικός σάλος γύρω από το θέμα κυρίως από τους γονείς 

που πιθανόν να ασκούν πιέσεις για λήψη δραστικών μέτρων όπως π.χ. άμεσο 

κλείσιμο του σχολείου. 

Αυτό δεν θα πρέπει να σας ανησυχεί εφόσον  είναι  ένα συχνό φαινόμενο για 

το σχολικό περιβάλλον, όπου τα παιδιά έρχονται σε πολύ στενή επαφή με 

άλλα παιδιά.  Οι λοιμώξεις του δέρματος οφείλονται συχνά σε μικρόβια πχ. 

Σταφυλόκοκκο, Στρεπτόκοκκο κλπ. 

Με στόχο την διασφάλιση της υγείας των μαθητών και την πρόληψη 

μετάδοσης ασθενειών, προτείνεται όπως κάθε σχολείο ορίσει Συντονιστή για 

θέματα υγείας που μπορεί να είναι και ο ίδιος ο Διευθυντής (ιδιαίτερα στη 

Δημοτική Εκπαίδευση), που θα μπορεί να επικοινωνήσει με τους αρμόδιους 

Λειτουργούς της Σχολιατρικής Υπηρεσίας του Σχολείου του, όποτε αυτό 

κρίνεται  αναγκαίο. 

Σε περίπτωση εμφάνισης κρουσμάτων λοιμωδών νοσημάτων, η Διεύθυνση 

του σχολείου θα πρέπει να ενημερώνει την Επισκέπτρια/έπτη Υγείας και τον 

Σχολίατρο για συντονισμό΄  και εφαρμογή της υπάρχουσας διαδικασίας για 

τον έλεγχο και τη διερεύνηση των περιστατικών. 

Το σχολείο μοιάζει με θερμοκήπιο ανάπτυξης πολλών  μικροοργανισμών, 

ευνοεί τη μετάδοση πολλών μικροβίων όπως Σταφυλόκοκκο και Στρεπτόκοκκο 

από παιδί σε παιδί.  Ακρογωνιαίος λίθος της πρόληψης των λοιμώξεων είναι η 

εκπαίδευση των παιδιών για τους ορθούς κανόνες υγιεινής στο σχολείο. 

 

 

 

 

ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ 

1449 ΛΕΥΚΩΣΙΑ 



• Συστήνεται καλό και τακτικό πλύσιμο των χεριών με νερό και σαπούνι . 

Οι νιπτήρες να διαθέτουν φιάλη με υγρό σαπούνι και χάρτινες πετσέτες 

μιας χρήσης. Οι κάλαθοι απόρριψης  αχρήστων, όπου είναι δυνατόν, να 

διαθέτουν καπάκι που να ανοίγει με το πόδι (αυτό συστήνεται ιδιαίτερα 

και για την αποφυγή άλλων αερογενώς μεταδιδόμενων ασθενειών 

όπως τη γρίπη). 

 

• Θα πρέπει να γίνεται προσεχτικός και συχνός καθαρισμός των λείων 

επιφανειών και των αντικειμένων που χρησιμοποιούνται συχνά π.χ. 

παιχνίδια, θρανία, χερούλια από νιπτήρες, πόρτες κλπ.   

 

• Πρέπει να υπάρχει επαρκής αερισμός των αιθουσών του σχολείου. 

 

• Διατήρηση καθαριότητας κοινόχρηστων χώρων όπως τουαλέτες, 

νιπτήρες κλπ. 

 

• Η Διεύθυνση του σχολείου έχει την ευθύνη επίβλεψης της εφαρμογής 

των μέτρων γενικής καθαριότητας, συμπεριλαμβανόμενης και της 

ιδιαίτερης ενημέρωσης των καθαριστριών ώστε να γνωρίσουν και να 

εφαρμόσουν τα μέτρα αυτά.  

 

 

• Η Διεύθυνση του σχολείου θα  πρέπει να ενημερώνεται για την 

εμφάνιση μεταδοτικού περιστατικού λοίμωξης του δέρματος  από τους 

γονείς οι οποίοι οφείλουν να προσκομίσουν  γραπτή βεβαίωση από τον 

Προσωπικό Ιατρό του μαθητή στην οποία θα αναφέρεται πότε  

επιτρέπεται να επιστρέψει ο μαθητής στο σχολείο.  Αυτή θα πρέπει να 

ζητηθεί από το σχολείο και σκοπό έχει να διασφαλίσει την αποφυγή 

διασποράς της λοίμωξης. Συνήθως, μετά από 48 ώρες φαρμακευτικής 

αγωγής ο μαθητής μπορεί να επιστρέψει στο σχολείο.  Επίσης , ο 

μαθητής πρέπει να τηρεί προσεχτικά τις οδηγίες του Προσωπικού 

Ιατρού.  Ενημέρωση των μαθητών για το θέμα Ατομικής Υγιεινής, 

γίνεται στα πλαίσια της αγωγής υγείας από τους/τις Επισκέπτες/τριες 

Υγείας κατά τη διάρκεια της φοίτησης στη Α’ τάξης Δημοτικού Σχολείου. 

Επιπλέον ενημέρωση  σε περίπτωση και όπου χρειάζεται, μπορεί να 

διευθετηθεί με τους Λειτουργούς Σχολιατρικής Υπηρεσίας του 

σχολείου. 

 

 



 

 

• Σε περίπτωση που είναι αναγκαίο εάν  παρατηρούνται  αρκετά 

περιστατικά, στο ίδιο σχολείο κατά την ίδια περίοδο, μετά και από 

συνεννόηση με τη Σχολιατρική Υπηρεσία,  μπορεί να δοθεί το σχετικό 

ενημερωτικό έντυπο προς τους γονείς. Δεν χρειάζεται να γίνεται 

ενημέρωση από το σχολείο για τα μεμονωμένα περιστατικά αφού 

θεωρείται αχρείαστο και επιπλέον μπορεί να προκαλέσει 

αδικαιολόγητο πανικό στους γονείς. 
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